
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Freitag, der 22.05.2015

14:15-15:45 Uhr

Anwesend: Jenny, Martin B., Olivia, Tim, Leveke, Jule, Kevin, Lukas, Friedrich, Joe, Larissa B.,
Jan (Protokoll)

Tagesordnung:

TOP 1: AKom-Sitzung

TOP 2: ZKK Aachen

TOP 3: GK CompSci

TOP 4: InFUTage

TOP 5: OSA

TOP 6: LNDW

TOP 7: ToDo

TOP 1: AKom-Sitzung

Herr Kuch hat eine Mail an die Mitglieder der Ausbildungskommission verschickt, dass eine
Sitzung geplant ist. Markus will ihm antworten, dass an zwei der drei genannten Termine die
stud. Vertreter wegen der Zapf in Aachen abwesend sind.

Das von Herr Kuch genannte Thema ist die Aufteilung von Vorlesungen im Master-Studiengang
auf Sommer- und Wintersemester, die Theorievorlesungen sollen antizyklisch nun laufen.
Larissa B. befürwortet das und möchte noch eine Mail mit einer detallierteren Meinung dazu
senden.

Weitere Themen, die wir gerne besprechen wollen, sind:

• In manchen Tutorien wollen Tutoren Anwesenheitspflichen einführen, was der Stu-
dienordnung widerspräche. Wir wollen diesen Punkt noch einmal mit den Dozenten
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klären.

• Es gibt ein anscheinend freiwilliges Tutorium, das durch einen Studenten gehalten
wird. Es soll nachgefragt werden, was das für eine Tutorium ist und von wem es be-
auftragt worden ist.

• Schlechte Studienanfängerzahlen im Wintersemester

• Aktuelles CHE-Ranking

• Evoluation: Zeiträume für Bewertungsmöglichkeit

• Beschränkung der Klausurenwiederholungen durch RSPO, Module mit hohen Durch-
fallquoten, Aktuelle Planung?

• Tutorien durch WiMis, die durch Stipendien finaziert werden: Qualität, Engagement-
bereitschaft

• Masterbefragung 2013 (bei Zeitmangel: Verschieben auf nächste Sitzung)

TOP 2: ZKK Aachen

Jenny und Olivia klären nochmal mit Frau Schattat die Anträge bei den Frauenfördermitteln.
Jan schickt noch eine Mail mit den Zeiten für die Zugfahrten kurzfristig herum.

TOP 3: GK CompSci

Die erste Sitzung der GK CompSci liegt parallel zur ZKK in Aachen. Tim und Jan reden mit
Nils B., ob er an dem Termin (28.05 14-16 Uhr) Zeit hätte und die Physik vertreten könnte.

Für die Ausbildungskommission für den Studiengang haben wir folgende Menschen vorge-
schlagen: Jan, Tim, Nils B.(?)

TOP 4: InFUTage

An der FU gibt es Informationstage für Studieninteressierte in der ersten Juni-Woche. Da-
zu gibt es am Henry-Ford-Bau einen Informationsstand für die Physik. Das Mentoring sucht
noch Helfer dafür, um interessierte Schüler Fragen beantworten zu können. Dazu setzt sich
Martin B. nocheinmal mit Herrn Fandrich in Verbindung, auch wegen Helfer für Laborfüh-
rungen.
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TOP 5: OSA

Es soll einen Online-Studienfachwahl-Assistenten (OSA) an der FU in naher Zukunft geben.
Der entsprechende Mitarbeiter aus der Didatik, der für die Inhalte der Physik zuständig ist,
hat die FSI um Hilfe bei der Bereitstellung von geeigneten Informationen gebeten.

TOP 6: LNDW

Jan schickt nocheinmal die Mail mit dem Link für die Schichtenplanung des Waffelsverkauf
an der Langen Nacht der Wissenschaften herum.

TOP 7: ToDo

Einmal muss im Pad die Liste der Mitglieder in BeKos aktualisiert werden und auch die ToDo-
Liste im Pad überarbeitet werden.

Nächstes Treffen: Freitag der 05.06. um 14:15 im CafeXX
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